

# 谢谢那个曾坐在你单车后面的姑娘

◎鲁西西



我有一个闺蜜,长得很漂亮,她是世界上最单纯的姑娘。

她的第一个男朋友,我也熟。因为他是我的老乡,刚开始经常跑来找我们玩。所谓的玩,也不过是三个人从街头逛到街尾,有时吃点路边摊的炸串什么的。

后来他们在一起了,三人行变成二人行。他全身上下唯一的家当就是那辆破单车,在周末会载着她去更远一点地方。猜到不会有什么精彩的节目,但是她的心是甜的。每次约会回来,脸上洋溢着幸福的光芒。

我们三个人当中,他家境最差。第一次向我借钱,是因为他说要卖什么直销产品,本钱不够。闺蜜没有钱借他,我虽然也穷,但是几千块还是有的。不假思索就跑到银行把钱取出来给他。

借给他的钱,过了一段时间是还了。可是,过一段时间,他又因为别的原因向我借了。过一段时间他又还了。过一段时间,他又有新的原因向我借钱。感觉他总是在缺钱中。因为他是我好朋友的男朋友,同时也是我的朋友,我并没有因为这个原因对他有不好的印象。

直到很久之后,我们已在不同的地方工作。突然有一天,闺蜜跑来找我,居然是为了替他借钱而来。而借钱的理由是因为他很想买台电视机。这一回我生气了,倒不是因为钱。而是我觉得他很过分。第一,大家都工作了,怎么连几千块都没有呢。第二,电视机又不是必需品,姐也没有电视机啊。第三,向我借钱得亲自来,我们又不是不熟,派女朋友来开口什么意思啊?

所以我非常直接地拒绝闺蜜。我说:你有什么需要我会借给你,但是我绝对不借钱给一个,让女朋友出来借钱给自己买电视机的男人。可她当时真的是很爱他的,不惜为了这种事跟我磨了好久。我倔脾气上来了,死活就是不肯答应。导致那天我们有点不欢而散。

两年后他们分手了,看闺蜜伤心的样子,我没有问她分手的原因。倒是遇见他的时候,他向我暗示,分手的原因是因为他家境太贫寒。

可是,我在其他同学那里得到另一个版本,是因为他劈腿了。

前一阵子我在某乎看到一个帖子,大意是,我女朋友18岁开始跟我在一起,七年了,现在因为没有房子而离开。

我没有去回答这个问题。是因为发现群众的眼睛都是雪亮的,大家并没有被他的言词误导,去指责他女朋友。有时候,穷已经变成某些渣男的万能遮羞布了。

只要有人拒绝他,或者女朋友和他分手,不需要反思自己哪里不够好,简单粗暴地归咎于自己工资低、没房子,反正全世界的女生都是那么物质拜金、唯利是图。

说得好像你们一个个以前都是富二代,只是因为家道中落,女朋友才和你分手似的。你以前还不是一样没钱吗?

然而,那个曾经坐在你单车后的姑娘,那个曾经和你吃着路边摊的姑娘,那个把最好的青春付给你的姑娘,那个和你一起借钱捱苦日子的姑娘。她为什么没有陪你到最后?是因为她变了?是她变现实了,是她越来越物质了?

其实大多数女生没有网上那些人想象的那么俗,每个女孩最初都有同一个梦想,和喜欢的人在一起,只要有很多很多爱,并不在乎很多很多钱。如果有一天她离开你的单车,也许不是因为她变现实了,而是你让她哭了。是因为她发现即使心甘情愿地坐在你单车后面,也得不到多少爱。是因为,与其坐在单车上哭,不如坐在宝马里哭。

所以,我那个闺蜜后来找了个有钱人?不不不,她仍然找了与初恋一样穷的男人,不顾家人的反对嫁给他了。不过,他是个有担当的好男人,他沉默而努力,他和他的生活越来越好了。

如果曾经相爱,无论结局怎样,男人,请试着感谢那个曾经义无反顾地坐在你单车后面的姑娘。即使她后来离开了你,即使她只陪你青春一小段的路程,此后的人生,请祝福她吧。

## 婚姻里最“毒”的男人,莫过于这一种

◎漫姐

我见过很多性格差的男人,有抠门还要面子的,有脾气不好三两句话就要吵起来的,还有性格狭隘记仇的,但是给我印象最深的却是一个谈吐得体、举止文雅的男人。

一次,我们公司和另一个公司有个合作,我和他分别是两方公司的负责人,经常在一起吃饭。

他给人的感觉很不错,吃饭会照顾到大家的口味,对待女士温柔又体贴,对待领导会奉承却不露骨。在场的女士们,大都对他心生好感。

晚上吃完饭,我和他乘坐同一辆出租车,正闭目养神时,他的手机响了。

我睁眼一看,便看到他本来微笑的脸一下子变得很难看,直接把电话挂了,可是电话那头的人好像有什么急事,坚持不懈地打过来,他才接了电话。

“跟你说在外面工作,你打什么电话。”他一脸的不耐烦。

“……”  
“他一直闹,你就不会哄哄吗?我有什么用?”

“烦死了,哭哭哭!就知道哭,我今晚不回去了。”

接电话时,他表情甚至有些狰狞,挂了电话见我在看他,立刻换上了一副平易近人的笑容,变脸之快令人啧啧称奇。

“是我老婆,没啥大事。”他主动解释道。

“不回去看看吗?你老婆可能忙不过来啊。”我问他。

“这么大人了,连个孩子都照顾不好,娶个老婆有什么用。”他撇了撇嘴。

我没再说话,对这个人的好感度瞬间降到了零下,再回想起他对同事的和颜悦色,对老板的巴结奉承,和对老婆的丑恶嘴脸,最毒的男人,莫过于此了。

真正的男人把妻子孩子当作世间最宝贵、自己的生命中最珍贵的东西,生怕磕着碰着。对待外人严肃认真,对待

妻儿却温柔有耐心,他们把心底柔软的地方都留给家人。

最毒的男人把妻子孩子当作自己的附属品,当作发泄负面情绪的垃圾桶。

工作不顺心了,不敢跟同事吵架,回家对着妻子发脾气;

在外人面前受了气,回家对着老婆孩子颐指气使;

对外点头哈腰,对着自己最亲近的人反而动辄打骂。

恕我直言,这样的男人,都是垃圾。

因为是最亲近的人,所以对她们不耐烦,她们也不会生气;因为是自己的老婆孩子,所以就应该对他无条件的包容和忍耐;因为是家人,所以活该受气。

把家人的宽容当作理所应当,把别人的付出不屑一顾,这样的男人,事业上再成功,也无法让人喜欢,因为他们从来不懂珍惜,不懂尊重。

最毒的男人,不是出轨,不是脾气差,而是那些对外人宽容大度,对家人尖酸刻薄的那些人。

明明对待陌生人都能够做到彬彬有礼,明明对关系一般的同事都能笑脸相迎,明明对伤害过自己的人都能做到原谅和宽容。

可一面对自己的老婆,难听的话就脱口而出,说翻脸就翻脸,对自己的老婆连最基本的尊重都没有,对一个不认识的人比对自己的家人态度还好。

嫁给这样的男人,是一种痛苦。

这种痛苦,甚至比他出轨更难受。

男人出轨了,很简单,他的错,离婚,长痛不如短痛。

而和这种男人生活,是一种长久的精神上和生理上的折磨。

离婚吧,你觉得他不是犯了原则性的错误,内心会犹豫;不离婚吧,又过不下去,造成的结果就是将就着生活,直到有一天将你的爱消磨得一干二净。

对老婆的态度决定着一个男人的人品,对老婆不好的男人,人品一定不会高。